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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanmm Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından Anayasa’nın
98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
cevaplandınimasım arz ederim.
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Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’ın Bismil ilçesine bağlı Ambar Mahallesi ve çevresindeki köylerde yaşayan

yurttaşların aktardığına göre, Devlet Su İşleri (DSİ) tarafından yaklaşık 15 yıl önce inşa edilen

sulama kanallarından bugüne dek tek bir damla dahi tarım arazilerine ulaşmamıştır. Bölge

çiftçileri, Batman Sağ Sahil Barajı’ndan alman suyun yalmzca sulama kanahmn 30.

kilometresine kadar getirildiğini; buradan sonra ise tanm arazileri yerine Pamuk Çayı’na

döküldüğünü ifade etmektedir.

Bu durum, bölge tanmmm sürdürülebilirliğini tehdit etmekte; kuraklık koşullan altında üretim

yapan çiftçileri büyük bir ekonomik çıkmaza sürüklemektedir. İlgili kamu kurumlanmn onlarca
yıldır herhangi bir çözüm üretmemesi, idari ihmallerin yam sıra, rant şüphesini de gündeme

getirmektedir. Bölge çiftçilerinin bu mağduriyetle ilgili yaptıklan tüm başvurulara rağmen

sonuç alınamaması, kamu hizmetinin eşitlik ve şeffaflık ilkesiyle çelişmektedir.

Bu bağlamda;

1. DSİ tarafından 15 yıl önce yapımı tamamlanan söz konusu sulama kanallanna bugüne

kadar neden su verilmemiştir? '

2. Batman Sağ Sahil Barajı’ndan alman suyun Pamuk Çayı’na yönlendirilmesinin

gerekçesi nedir?

3. Söz konusu kanal hattında teknik bir anza ya da inşaat hatası tespit edilmiş midir?

Edildiyse bu hataların düzeltilmesi için ne tür çalışmalar yapılmıştır?

4. Sulama suyunun 30. kilometrede kesilerek Pamuk Çayı’na verilmesi iddiası doğruysa,

bu suyun neden çiftçilerin kullanımına sunulmadığı açıklanacak mıdır?

5. Kanal hattının faaliyete geçmemesi nedeniyle bölge çiftçilerine verilen zararın tespiti

için herhangi bir çalışma yapılmış mıdır?
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6. Bu durumun çözülmesi ve sulama altyapısının işler hale getirilmesi için Bakanlığınızca

yürütülen bir planlama mevcut mudur? Varsa, takvimi nedir?

7. Bölge çiftçilerinin “kanallann rant amaçlı kullamidığı, bazı kişilere peşkeş çekildiği

yönündeki iddialarım araştırmak üzere Bakanlığınız ya da DSl tarafından herhangi bir
soruşturma başlatılmış mıdır?
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